Pressebericht Ecclesia Lumina – Moses

Ecclesia Lumina: Multimediales Lichtspektakel

„Ecclesia Lumina“ - übersetzt „Kirchenleuchten“ zählt zu den einzigartigen Veranstaltungen der Region mit seiner Symbiose aus ergreifender Musik, Klängen, Lichteffekten, Lasershows und verschiedenen Live-Acts. Die Bibelgeschichte über „Moses und sein Wirken“ wird mit klassischer, aber auch moderner Note interpretiert und arrangiert.
Als Live-Act wird die Tanzgruppe „Police Revolution“ vor und hinter den Lichtkegeln agieren. Nicht nur innen, sondern auch von außen erstrahlt die illuminierte Kirche bis weit in die Nacht.

Ecclesia Lumina vereint den christlichen Glauben mit Musik und Texten zu einem atemberaubenden Lichtspektakel. Erstrahlende Elemente im Kirchenraum wie die Apsis, der Altar und die spektakulären Lichtinstallationen wecken die Emotionen der Zuschauer. Bei der Konzeption dieser Episode war Lichtkünstler Martin Lenze, Erfinder und Initiator von Ecclesia Lumina, vor allem eins wichtig: „Man muss neue einzigartige Elemente finden, um die Kirche wieder modern aber stilvoll mit Leben zu füllen“ Die Veranstaltung ist eine gute und facettenreiche Mischung aus Kultur, Kunst und Spiritualität:
„Dann ist für jeden etwas dabei.“ 

Ein Licht- und Musikevent rund um das Wirken Moses

Der Auszug aus Ägypten, die Teilung des Meeres, die 10 Gebote und die Befreiung seines Volkes werden mit ergreifender Musik und wundervollen Lichtkompositionen in die Kirche gezaubert.
Die Sprecherstimme führt die Zuschauer in die Bibelgeschichte ein. Außerdem sind besondere Klänge Teil des Events – sie hat der Essener Musikproduzent Nils Mosh zu einzigartigen Sounds eigens für die Aufführungen erstellt und zu Soundcollagen komponiert.

Nachhaltigkeit spielt für das Team eine große Rolle, so wird während der gesamten Show etwa stromsparende LED-Technik eingesetzt. Und auch der gemeinsame Austausch nach den Aufführungen ist dem Team wichtig. 

Tanzchoreografie der Polizei als besonderes Highlight

Für diese Show wurden besondere Highlights geschaffen. Die Tanzgruppe Police Revolution der Polizei NRW ist mit ihren ausdrucksstarken Choreografien an Board. Zudem wird es im Kircheninnenraum zusätzliche Lichtinstallationen geben, die die Teilung des Meeres besonders in Szene setzen.
„Das liegt mir besonders am Herzen: Unsere neu inszenierte Bibelgeschichte mit der Moderne zu verbinden, Emotionen zu wecken und zum Denken anzuregen und die Show so für jeden Zuschauer zum ganz eigenen Erlebnis zu machen“, sagt Martin Lenze. Das große Ziel des Lichtkünstlers: Ecclesia Lumina auch über die kleine Stadtteilkirche in Essen-Schönebeck hinaus zu etablieren.
